

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年6月27日
星期六 农历庚子年五月初七



让搀扶成为常态 让城市更有温度

连日来，宁波公交集团在各公交站点、车厢内开展“上车时扶一扶，找座时带一带，下车时搀一搀”主题活动，号召更多年轻乘客帮助老年乘客和需要帮助的其他乘客。
(朱晨昊 徐能 摄)

在优化营商环境上精益求精 宁波出台21条举措激发市场主体活力

牢记总书记殷切嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

本报讯(记者易鹤)优化营商环境，宁波再进一步。近日，《宁波市打造国际一流营商环境实施方案》(以下简称《方案》)正式出台。《方案》从提升政务服务水平、深化企业办事“五减”改革、优化商务环境、优化法治环境、优化社会环境5大方面，提出了21条具体举措100项任务清单，以促进降低制度性交易成本，激发市场活

力和创造活力。

在提升政务服务水平上，《方案》提出，全面推进政务服务3.0建设，全力推进“全城通办”：梳理推出一批“智能秒办”和“无感智办”政务服务事项。加快打造“无证件(证明)办事之城”。完善招投标制度，跟踪“评定分离”制度试行效果，推行各行业招标文件《标准文本》，实行“一表申请”。

在为企业减负上，《方案》细化了七项举措。比如企业开办应实现“一个环节一日办结”，网办比例要超过95%。精简用电报装环节，普通高压和低压客户无外线施工的接电时间分别不超过15个和3个工作日。推进一般企业投资项目审批“最多80天(自然日)”改革。打造“无窗口、零等待”办税服务场所，发票“非接触式”领用比例提升到70%，网上、掌上办税率提升到90%以上。推行营业执照、许可证注销联办，实现“一次申请，全项办结”。探

索免公告简易注销模式。对符合条件的市场主体试行承诺即办，免于20天公示期。

在信贷上，《方案》提出，办理时间减至平均2个工作日，办理环节减至平均2.5个，申请材料减至平均3.6件。持续加大普惠金融支持力度，全市新增普惠型小微企业贷款350亿元，综合融资成本降低0.5个百分点以上。

此外，宁波将建立全市统一的涉企政策服务平台，为企业提供权威精准、通俗易懂、便捷高效的政务服务。

浣溪河上武陵桥 汇聚文明好风景

奋力争创全国文明城市“六连冠”

记者 陈朝霞
海曙区委报道组 续大治
通讯员 徐璐琼

四明山麓，林村静立了千年。梅雨时节走进这个位于海曙区横街镇的古村，寻常里巷、安静整洁，唯有浣溪河上的武陵桥热闹异常。十几名村民分坐在桥上两侧的长木椅上，正议论纷纷。

“在浣溪河里洗衣洗菜的老习惯改不了，这对水环境有影响啊！”村民陈菊芬抛出了议题。

“我们中国竹笋之乡毛竹多，不如就地取材，做个竹箩筐放入细沙，用土办法过滤洗衣水，减少些污染？”“还是要劝大家养成文明好习惯，在家里洗衣洗菜。”

每周三，由村民担任“文明主讲人”，大家共同参与“周三讲文明”，这样的场景在武陵桥上已持续了近一年。

整治村容村貌，人人都是志愿者

“2000年，村民集资重修武陵桥，在桥上建了能遮阳避雨的赏心亭，这里成了村民休闲的好去处，也成为村民参与文明创建的好载体。”林村党支部书记徐元军介绍。

在武陵桥上走一遭，不过30米。桥头有个“随手志愿箱”，箱内，抹布、扫把、畚斗一应俱全；桥中木柱上，挂着“悦读袋”，里面放着报纸杂志；桥两侧，长木椅依栏而立。

“村里有7名村干部，每周每人轮值一天，早上上班做的第一件事，就是来到武陵桥上，打扫凉亭。久而久之，村民耳濡目染，便诞生了‘随手志愿箱’。”徐元军感慨道，如今，村民不仅在房前屋后种花草，精心打造“美丽庭院”，而且养成了“随手”维护村内环境卫生的习惯。

“周三讲文明”是村里“百事通”胡良明提议的，“村里环境好了，文明素质也要跟上去”。擅拉二胡的胡良明有空就带着二胡来到赏心亭，给大伙拉二胡、讲文明。去年7月，“周三讲文明”应运而生，村民围坐亭内，为村内文明细节出谋划策。

村里人人都能成为“文明主讲人”——

“大伙在庭院里种下了花草，却不善打理，现在很多庭院又变回菜园，如何恢复庭院的美丽？”

“村里乱停车现象多，不仅影响通行，还影响美观，怎样消除这一乱象？”

议题一出，村民的智慧火花跟着迸发，难题迎刃而解——

村里有“花草种植能手”，由他们担任志愿者，上门为大家指点“迷津”。

在村道上划出汽车单行线，再让所有村民担任志愿者，成为“家门口的监管员”，各自管好门前停车，养成文明停车好习惯。

培树文明乡风，干群携手献才智

武陵桥上“讲文明”，讲出了村容村貌好风景，还讲出了村民风好风气。

有312户村民的林村，常住人口722人，60岁以上的老人有239人，占比约三分之一。养老问题也被列入“周三讲文明”议题。

“作为历史文化古村、宋代著名的桃源书院所在地，敬老尊贤是我们的悠久传统，这个传统不能丢。”村民周林国提出，将村里两层楼的老年活动中心重新装修一下，打造成“没有围墙的养老院”。

这一建议得到一致通过。去年11月，一座现代化的居家养老服务中心在林村“横空出世”，并引进第三方家政服务公司运营，为全村60岁以上老人提供全方位菜单式服务。如今，村里的老人花15元就能享受每日两餐送餐服务，并低价享受修剪指甲、推拿等服务。

林村企业多，有80多家，其中大部分是小微企业。“最近各地开展‘重信守诺文明习惯养成’活动，我们村是否从小微企业入手，为始终诚信经营纳税、及时履约的企业发放一块‘重信守诺企业’光荣牌，从而引导重信守诺之风在全村盛行？”村妇女主任毛可亚的“金点子”，让正为活动如何开展而犯愁的村干部思路豁然开朗。

一座武陵桥，密切了干群关系，也构筑了一道党风正、民风淳的文明乡风独特风景线。在林村，逢年过节，有企业负责人为老人发放慰问礼金和礼物；新冠肺炎疫情暴发后，村民踊跃报名夜以继日守好村口，还纷纷捐款捐物，争相为“抗疫”奉献一己之力。

6.48万学子 参加中考

昨天，我市中考正式拉开帷幕，6.48万名考生走进119个考点，进行为期两天的考试。图为昨天上午，一名考生走出宁波第二技师学院考点。

(王海波 王鹏 摄)

(相关报道见第2版)



今年以来接待剧组数量同比增长50%

象山影视城影视产业逆市飘红开新局

本报讯(记者沈孙晖 通讯员吴宙洋 象山县委报道组陈光曙)眼下，国内首部抗疫题材剧集《在一起》之“救护者”单元，正在象山影视城如火如荼拍摄。该单元由著名导演曹盾执导，预计6月底完成拍摄。仅6月以来，影视城已接待拍摄剧组21个，其中包括投资过亿元的热门大剧《青簪行》。

在危机中育新机、于变局中开新局。今年受疫情冲击，一度影院停开、剧组停拍，国内影视行业进入“严冬”。“为了‘破冰’突围，影视城主动作为，优化服务，紧盯招商引剧不放松，努力将新的契机转化为高质量发展的动能，力促影视产业逆市飘红。”宁波影视文化产业区管委会主任陈建瑜表示。

影视城专项推出支持影视企业共渡难关“八项措施”，分类减免剧组场景使用费，发动266家影视服务企业下调酒店住宿、摄影棚以及服化道租赁等费用，主动为剧组纾困解难、减损减负。据悉，复工以来影视城已累计为62个剧组减免各类费用8000余万元。

费用做“减法”，服务做“加

法”。影视城和浙江煤炭测绘院联合开发“数字化勘景服务系统”，解决了疫情防控期间剧组无法实地勘景的难题。“这就像是影视基地的3D地图，剧组只要点开链接，不但能在线全方位勘察影视城可拍摄的场景，而且点点鼠标就能精确测量具体场景的尺寸、结构，以便根据自身需要修改、置景。”

【下转第3版】

4万亩奉化水蜜桃“甜蜜”开摘

本报讯(记者余建文 奉化区委报道组严世君 郑连乔)又到一年蜜桃飘香时。昨天上午，在铿锵的庆丰锣鼓声中，2020奉化水蜜桃上市发布暨开摘仪式在溪口镇新建村“世界桃街”举行，200多名游客入林摘桃品尝，与桃农分享丰收的喜悦。

奉化水蜜桃是中国四大名桃之一，也是宁波农产品的一张“金名片”。今年奉化水蜜桃种植面积约5.3万亩，其中投产4万余亩，预计鲜果总产量4万吨。“我们改进了疏果、栽培技术，桃子长势好、甜度高。”江口街道桃农金元宝说。为了进一步提升水蜜桃产业

的效益、促进果农增收，奉化区今年力推水蜜桃精品品牌“欢喜奉桃”，并根据单果重量、糖度、外观等指标严格选果标准，以品质提升品牌价值。

为了促进奉化水蜜桃产业向精品化可持续发展，今年，奉化区引进新的营销合作伙伴，并与网易严

选、天猫、阿里巴巴等平台开展深度合作，通过多渠道宣传、设立旗舰店，主攻长三角城市高端消费市场。接下来的一个多月里，奉化将举行网红直播带货、水蜜桃品鉴会、蜜桃音乐节、蜜桃市集等8大主题推广活动，线上线下卖力“吆喝”，进一步打响“欢喜奉桃”品牌。

科学运动 引领时尚

宁波全民健身谱写“体育+”新篇章

记者 林海 通讯员 雨体宣

6月25日，一项别开生面的市民网球赛事在宁波市体育中心网球场开始举行，200多名普通市民在球场上展开较量。

自疫情发生以来，市体育部门积极谋划、科学应对，充分借助网络和新媒体力量，策划和推广普及“居家健身”的理念与方法；4月以来，针对国际国内大型赛事停办

或延期举办的实际情况，主动出击，推出“2020宁波市全民健身季”系列活动，面向广大市民积极倡导“科学健身”的理念，至11月，将举办各类活动约350项，预计线下参与人数超过100万，线上受益者超1000万人次。截至目前，“2020宁波市全民健身季”已开展滨海体育嘉年华、体育技能公益培训和美丽乡村健身行等活动，线下活动近8万人次参与，线上培训263万人次。

活动引领：带市民体验新时尚

1月23日上午，浙江省政府启动重大公共突发卫生事件一级响应。1月27日，市体育局明确要求市体育科学研究所、社会体育指导中心和体育科学学会等机构发挥专业优势，对群众健身进行指导。1月28日，第一个健身指导视频《90秒脊柱健康操》在甬派新闻客

户端发布，《体育助力防控·全民动起来》系列短视频节目，从1月30日起在甬派新闻客户端等新媒体播出……

4月中旬，宁波市和浙江省的疫情防控进入平稳期，重启全民健身活动具备了一定条件。市体育局及时推出了“2020宁波市全民健身季”系列活动，将本年度的所有全民健身活动和赛事整合起来，着力营造全民健身的良好氛围，引领广大市民走出家门、科学健身。【下转第3版】

夜经济点亮海岛



昨晚，在宁海县强蛟镇横山岛上，来自我市各地的60余名游客，在沙滩上享受晚餐。据了解，端午节期间，为吸引游客前来消费，强蛟镇推出海岛游活动，当地民宿也推出各类活动来吸引游客。

(徐铭锋 吴立高 摄)